

Franqueo concertado



AVANCE

SEMENARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

Director y fundador, F. de la Puente.

Redacción y Administración, Pí y Margall núm 12.

Teléfono 87

SANCION GUBERNATIVA CONTRA AVANCE

Ratificación y rectificación

El señor Gobernador civil de nuestra provincia D. Pedro del Pozo, considerando «derrotistas» algunos de los párrafos y frases que aparecieron en el artículo de fondo del último número de nuestro periódico, se ha creído en el caso de imponernos una multa de QUINIENTAS PESETAS, por no «estar dispuesto a consentir tales ataques injustos en un semanario republicano.

Ante tal hecho, mi deber, y la nobleza que pongo en todos mis actos, me obliga a hacer una pública manifestación: el artículo, aunque no iba firmado, era mío y, por tanto, yo soy el único responsable de cuanto en el mismo dijera. Ahora bien; nadie espere de mi airadas actitudes ni estridentes gritos de protesta, no; quien lo sacrificó todo al triunfo de la República, no ha de ser ahora tan insensato e inconsciente que arroje piedras contra lo que fué ilusión de toda su vida y, en conseguirlo puso, dentro de su modestia, el máximo entusiasmo. Ello acusa la gran diferencia que me separa de los monarquizantes y de los republicanos tibios: mientras que unos y otros claman indignados contra el castigo, nosotros acatamos respetuosamente las sanciones pensando de la República lo que pensamos de la Religión: que una y otra no pierden un ápice de su grandeza porque algunos de sus ministros o de sus representantes yerren frecuentemente o antepongan las pasiones y flaquezas humanas a lo que estuvo siempre por encima de ellas. ¡Unos y otros son hombres y loco sería el que pensara que el nuevo régimen iba a modificar su condición!

Pero, lo anteriormente expuesto no quiere decir en modo alguno, que vayamos a claudicar en la defensa de lo que constituye la única razón de existir nuestro partido y, por consecuencia, nuestro periódico; la defensa de la república de orden, liberal, democrática y progresiva, que propugnara nuestro eximio jefe en su discurso de Valencia. Por eso, si el rumor de la calle nos dice que las actuales Cortes no representan la voluntad del país, así lo diremos en nuestras columnas, sirviendo con ello al régimen y a España, aunque el señor Gobernador crea lo contrario del mismo modo que, si mal informados, dijimos que los documentos que presentara el Sr. Gil Robles, eran «pruebas fehacientes» y viene a demostrársenos nuestro error, complacidos lo registramos proclamando por doquier la austeridad de los ministros acusados.

Esa es nuestra conducta y de ella no hemos de apartarnos: el señor Gobernador podrá imponernos multas amparándose en una ley que no le autoriza para ello; podrá suspender nuestro periódico y procesarnos si así le acomoda; pero lo que no

podrá conseguir nunca es apartarnos de nuestro camino traicionando nuestras conciencias. ¡Hombre al fin y al cabo nuestra disculpa la tendrá siempre!

ENVIO

A todos los republicanos y a todos los liberales abulenses; a los que conmigo lucharon antes del 14 de abril, por el triunfo de la República, a los que me hicieron el inmerecido honor de salir de mi propio domicilio para proclamarla en el Gobierno Civil primero y en el Ayuntamiento más tarde, a todos aquellos hombres que, ebrios de entusiasmo, pusieron en mi balcón la gloriosa enseña de los tres colores... Vosotros que sabéis como aquel viernes, ocho de abril, en el Teatro Liceo, mientras una muchedumbre enardecida aclamaba mis ataques al régimen monárquico, el «representante de la autoridad» tomaba notas de un discurso para llevarlas al Juzgado, sabed que hoy también «el representante de la autoridad» me ha dicho en un oficio, autorizado con su firma, que «he hecho campaña contra la República» ¡Contra la República...!

José P. San Román.

FLECHAS

El próximo domingo se celebrarán en nuestra provincia cinco actos de propaganda... ¿Es que se aproximan las elecciones?

No podemos menos de demostrar nuestro disgusto ante el hecho de que todavía no nos haya acusado nadie de estar subvencionados por March...

El tiempo de gusto a todos...

Por los campos castellanos

Por los dorados campos castellanos, que se extienden en doradas ondulaciones, que encierran en sí la esperanza de los buenos labriegos de esta tierra feráz, parda y ancha como dijo el poeta, se cierne en estos momentos una azulada nubecilla, que a juicio de algunos irá preñada de fatales consecuencias con el lúgubre acompañamiento de un pedrisco de odios desmedidos y que sembrará la miseria por doquier, según los pesimistas; mas no alarmarse, hidalgos campesinos, que esa azulada nube de la Reforma Agraria pasará sobre estas tierras, que abonáis y vivificáis con vuestro sudor, como lluvia benéfica que producirá grano ópimo y lozano, troje llena y que convertirá el pedazo de vuestro terruño en hacienda para vuestros hijos. No alarmarse, labradores.

Es en extremo sensible que España contando con la feracidad de su suelo y los importantes medios y recursos de que puede disponer, no se preste mayor atención a las cuestiones agrícolas y de continuar relegando al olvido lo que tanto, y tan directamente afecta a la producción nacional; llegará día en que los industriales tengan que cerrar por completo sus fábricas, los comerciantes sus tiendas o comercios, los propietarios, y labradores se conviertan en braceros y a estos se les obligue a emigrar a países extraños, renunciando a la familia, amigos y al suelo, en que nacieron, o tengan que afiliarse a las decantadas ideas utópicas modernas del anarquismo, sindicalismo, etc... a las que los obreros del campo siempre fueron refractarios.

Hora era ya de que el Gobierno se ocupara algo para ver el medio de que la producción nacional alcance su verdadero desarrollo y de que obtenga algún beneficio la ne-

cesitada clase campesina que a costa de muchas privaciones y trabajos arranca a la tierra los productos indispensables para sostener a la humanidad.

Afortunadamente los males que el agricultor lamenta, aunque graves, no son incurables, los remedios no son tan difíciles de aplicar siempre que haya buena fé en todos los hombres entusiastas del bien público, y obren con las miras justas que las circunstancias aconsejan, mas como la gravedad de la dolencia ha llegado a un momento alarmante, ahora es cuando se va a operar en dicho organismo con la debida energía pues ha llegado su turno a esta cuestión.

La Reforma Agraria, cacareada por tantos como una de las cosas que llevará a España a la ruina, se aprobará o no se aprobará; en estos días se ha empezado a discutir y antes de empezar esta discusión ya se ha enmendado varias veces de manera que, sin ilusionarnos, hasta su aprobación total, se estudiará, modificará, arreglará, hasta tal punto que sea la realización del sueño dorado de muchos tiempos de los trabajadores de nuestros campos, colmando sus justas y legítimas aspiraciones.

Y ya que emitimos juicios sobre la necesidad de la reforma agraria, permitaseme exponer brevemente lo que nuestro partido piensa sobre este punto tan importante:

Nada de alarmar a la pequeña propiedad cultivada y necesitada; legislación contra la gran propiedad no atendida, latifundista y muchas veces de origen dudoso; ley de imposición económica siempre al lado y en defensa de la clase me-

dia, y en lucha con la propiedad señorial.

No admitimos la expropiación sin indemnización; ahora bien, esta regulada con arreglo a las condiciones de la Hacienda pública, mediante censos, regulaciones, operaciones de crédito con garantía de la propia tierra.

La magnitud de esta empresa será seguramente superior a nuestras fuerzas, mas si no hacemos triunfar nuestro propósito, no obedece a falta de buena voluntad para contrarrestar o mitigar siquiera los muchos males que la agricultura pasa, y ya que no sea posible la felicidad en la tierra sino una felicidad relativa, aspiremos a ella en todo y para todos.

Aspiremos al constante, aunque lento perfeccionamiento de las ideas y costumbres de los pueblos; caminemos despacito por el proceloso mar de la Administración para poder arribar a la florida playa donde fructifican la instrucción, el progreso, la moralidad, el orden, la producción y el trabajo.

Ahora es el tiempo de abrir nuestro corazón a la esperanza; celajes de un rosado porvenir si vislumbren en el horizonte. No es que nos dejemos llevar por optimismos exagerados, ni que sea pueril ilusión de nuestro deseo, pues el buen sentido nacional se impone ante la necesidad apremiante de remediar los muchos males que pesan sobre nuestra nación.

Llegará a todas su plenitud, la aurora de un porvenir en relación con nuestros deseos inaugurando de tal modo una era de prosperidad para España.

Jealru y Jopulo.

De la Juventud Republicana Progresista.

Suscríbese a

AVANCE

Dr. Norberto G. de Vega

Especialista en enfermedades del pecho

Del Schweizerhof Sanatorium (Suiza)

SAN SEGUNDO 26 - AVILA

CONSULTA DE 11 a 1 y de 3 a 5

“AURORA”

Compañía anónima de Seguros (Fundada en el año 1880)

Domicilio social: BILBAO

Capital suscrito y desembolsado 5.400.000 pesetas

SEGUROS DE INCENDIOS

Sub-Dirección de Avila

Don Carlos González Simeoni

Oficina: Bajada de Sonsoles, 3.

Agencias: en las Cabezas de partido y principales pueblos de la provincia

Decálogo del buen Republicano Progresista Propaganda progresista

I

Crear que la soberanía del pueblo constituido por el conjunto de españoles—no parásitos—útiles a sus semejantes, es la expresión más justa, más humana y la única racional, de la suprema autoridad moral de la Nación.

II

Crear que la República democrática es la forma de Gobierno donde más justamente tiene cabida la expresión de la Soberanía Nacional.

III

Amar y sacrificarse por la Libertad.

IV

Respetar, acatar y obedecer a las autoridades legítimamente constituidas en representación de la soberanía del Pueblo.

V

No alterar el orden externo y coadyuvar a restablecerlo, si se altera; porque el Estado debe estar organizado sobre la base del principio de autoridad inexorable en su mantenimiento, dentro de la Ley, y responsable en sus extralimitaciones.

VI

Aceptar y cumplir el precepto evangélico (Sa. Lucas, cap. 20, vers. 25) «Dad a César lo que es de César; y lo que es de Dios lo que es de Dios», manteniendo la separación de las Iglesias y del Estado, dentro de un mútuo y absoluto respeto.

VII

Organizar y sostener el Ejército y la Marina para que puedan cumplir su exclusiva misión de ser los instrumentos armados de la Nación.

VIII

Reconocer y respetar el derecho de propiedad, ajustándolo a las exigencias de la Sociedad moderna.

IX

Proclamar y respetar la libertad de enseñanza, ampliando e intensificando la acción del Estado en materia cultural y reservándole, en todo caso, la colocación de grados y títulos.

X

No considerarse ajeno al movimiento social contemporáneo, participando en él para templar sus acritudes y apagar sus estridencias.

Estos diez Mandamientos se encierran en dos:

HACER QUE EL PARTIDO REPUBLICANO PROGRESISTA SEA UN PARTIDO DE ORDEN Y DE CLASE MEDIA, Y

CAMINAR SIEMPRE EN SENTIDO PROGRESIVO, MIDIENDO EL PASO Y CUIDANDO DE NO PRECIPITARSE EN EL VACIO.

ENCUADERNACIONES
SAN SEGUNDO 35
AVILA

NICOLÁS

HARINA

“La Cocinera,,

Insustituible para
usos culinarios

Su envase en saquitos precintados
la garantizan contra el polvo
y las impurezas.

Lea usted

AVANCE

Conforme tenemos anunciado el próximo domingo, día 19, se celebrará en el pueblo de Arévalo, a las cuatro de la tarde, un acto de propaganda republicano progresista en el que harán uso de la palabra D. Rafael Fernández Carril, D. José Palmerino San Román y el diputado propresista por Sevilla, que tanto se ha distinguido en la discusión de la Reforma Agraria, D. Federico Fernández Castillejo. Hará la presentación de los oradores el prestigioso exalcalde de Arévalo D. Florentino Zurdo.

En el próximo número daremos a nuestros lectores una amplia reseña del acto que promete constituir un nuevo éxito del Partido Republicano Progresista.

NOMBRAMIENTOS

Ha sido nombrado juez de primera Instancia de Madrid el que, hasta ahora, fué digno Presidente de esta Audiencia Provincial D. Arturo Pérez Rodríguez.

La marcha del Sr. Pérez Rodríguez ha de ser muy sentida en esta ciudad, donde pasó tantos años y donde deja tantas amistades.

Para sustituirle ha sido nombrado nuestro querido amigo D. Ramón Lafarga y Crespo, funcionario ejemplar e integérrimo, cuyas condiciones de austeridad y competencia son bien conocidas en toda la provincia.

A ambos nuestra felicitación más sincera.



La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la pérdida de alquileres locativo, de Recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Capital suscrito: Pesetas 5.000.000

Desembolsado 2.000.000

Reserva estatutaria 1.000.000

Sub-Director en la provincia:

SEGUNDO FERNANDEZ MARTIN

Inspector provincial. Manuel Fernández Fernández.

Plaza de la República 16.—AVILA

VICTOR ALCÓN
Almacén de Coloniales
Carretera de la Estación, 2. AVILA

INGLÉS FRANCÉS ALEMÁN
Clases de gramática y conversación.—Correspondencia comercial.

PRECIOS ECONÓMICOS
MAS DE 100 REFERENCIAS EN AVILA

Profesor: AUGUSTO JÜNGS
Pensión «La Palma», Zendraera 18 AVILA

Municipalidades

La sesión del miércoles

De sesión «completa» podemos calificar la última de nuestro Municipio, pues los escaños estaban «completos». Asistieron casi la totalidad de los ediles, hasta el señor Mulero de filiación política por todos conocida, y hasta el «sillón presidencial» ocupado «completamente» por el Sr. Melero que por ausencia del Alcalde Presidente presidió la sesión.

Del público, los mismos y los de siempre.

El Sr. Pierna, «campeón de las causas de todos» hace uso de la palabra en primer lugar, claro que después del Secretario que comenzó a leer el acta.

Se da licencia al Sr. Alcalde para que pueda veranear durante 45 días—todos tenemos derecho.

El Sr. Melero con su «cara risueña», da una referencia sobre su intervención «modesta» como representante en el Asocio.

Dice que los representantes de esta provincia se retiraron, pero Barnés con una comisión en la que él figuraba, visitaron al Ministro de Trabajo y al Jefe de la Sección de Montes y que la promesa de entonces se ha visto realizada. Habla de otras intervenciones y de que la asamblea ha acordado una modificación del Reglamento.

San Román pide un voto de gracias para Melero quien se opone por creer que le basta con la satisfacción del deber cumplido.

Habla Meneses sobre otro representante en el Asocio que no es concejal, más como con arreglo al Reglamento, no puede obrarse contra él, se resigna a que siga con la representación en dicho organismo «con la confianza del Asocio, más con la desconfianza del Ayuntamiento».

Se trata de nombrar otro representante, pero como hay tiempo para hacerlo en otra ocasión, quizás más propicia, se deja para entonces.

Y salen a relucir los uniformes de músicos y guardias municipales, más como los alguaciles quedaron la otra vez sin ellos—según Pierna

quedaban en primer lugar para hacérselos.

Meneses no se opone, solamente llama la atención sobre la situación económica del Ayuntamiento, y cuando nos enteramos que el Ayuntamiento tiene *mil trescientas pesetas*, respira a «medio pulmón» ante un nuevo sacrificio para el Ayuntamiento. Pierna habla extensamente de «sacrificios» y pasa a la comisión de Hacienda.

El Secretario da lectura a un informe del Dr. D. Zacarías Velázquez Lobo.

Meneses opina que en este asunto se ve algo de injusticia, el señor de que se trata (Dr. Sánchez López) ejerce en Madrid la misma profesión en un establecimiento benéfico, y es imposible que ejerza a la vez en los dos sitios, por lo que asiste la justicia al Sr. Velázquez Lobo.

Pierna, con su sano criterio, manifiesta no estar de acuerdo, pues la injusticia se ha de modificar por justicia y que no quede excedente de los servicios municipales.

San Román pide que la comisión con su justo criterio, vea como un médico titular, máxime un tocólogo, venga a ocupar aquí el mismo cargo, y no cree que sus aspiraciones sean desempeñar a la vez los dos cargos.

Se opina oficiar al Ayuntamiento de Madrid si continua en el cargo o no. Y se entra de lleno en la sección de ruegos y preguntas.

JABON

CATARINEU

EL MEJOR PARA LA ROPA

De venta en todos los establecimientos de Ultramarinos

Afamados aceites lubricantes. Sellos de goma para entidades y oficinas. Hojas de afeitar «Toledo»

Representante

Federico de la Cruz

Puente 14 — AVILA

El Sr. Sancho pregunta sobre el precio del tocino que en la actualidad es de 2'70 kilo, y Meneses opina que no está justificada la subida. Se insiste que el Ayuntamiento se informe sobre los precios y que obligue a mostrarlos al público en tablillas dispuestas al efecto.

Se habla de las existencias de dicho artículo que en la última visita, que fué en «taxis» para mayor rapidez se tenían de existencia 13.000 kilos y después de tanto discutir y manosear el tan delicado artículo, pues «mancha» se pasa a otro asunto.

El Sr. Martín García alude a que D. Claudio Sánchez Albornoz Rector de la Universidad Central, Diputado por Avila y casi hijo de Avila al ser nombrado delegada de España en el Congreso Internacional de Derecho celebrado en París, ha sido condecorado con la Legión de Honor y propone se consigne en acta la satisfacción del pueblo de Avila por los triunfos de dicho Diputado por su provincia.

Y rogando algo y pidiendo algo también, por eso estamos en ruegos y preguntas, pedimos ver pronto a los guardias con el uniforme de verano. Y formulando para nosotros esta petición abandonamos el salón de sesiones.

Martín y Ruiz.

Frases oídas en la sesión

«En esto de sacrificios hay mucho que comentar».

(Pierna).

«Solución, si no lo hay se busca».

(Pierna).

«Si hace calor te lo pasas, si hace frío aguántate».

(Pierna).

«Por mermas naturales se fugan 4.000 kilogramos.»

(Pierna).

COMPRO solar o casa muy vieja, desde Tomás Pérez a carretera de la Estación.

Razón en esta Administración.

Ecós de la provincia

PEDRO BERNARDO

Los incansables de la coacción

Aunque en números anteriores citábamos a una entrevista de comprobación a los afectados por nuestros artículos, no se han dignado asistir, y sí, siguen colaborando en pro del caciquismo y contra la libertad personal.

Entre éstos, se destaca el Presidente honorario de los socialistas, médico titular que, como en otro número publicamos, lo es a la vez de un comité lerrouxista, el cual a sus enfermos, se dedica con gran actividad a gestionar de quiénes son los trabajadores no socialistas que salen de este pueblo a esquilan ovejas por los pueblos inmediatos a cuyas entilades escribe, visita y manda propios para que no dejen trabajar a esos obreros; pero los directivos de esas sociedades y las autoridades de esos pueblos hacen caso omiso contestando que presentando estos el carnet de asociado, no les preocupa las diferentes ideas políticas.

Lo mismo sucede con los trabajadores de la resina, a varios de los cuales, por medio de la amenaza de no trabajar, les ha hecho afiliarse a su partido, pero éstos, al ver ahora que los que pertenecen firmes a «La Tierra» tienen los mismos derechos y participan de los trabajos igual que los demás y, como en años anteriores, se han desengañado y con estos, muchos de los suyos.

Y nosotros nos preguntamos: ¿Por qué ese médico que tanto se desvive por la política no demuestra mas su agilidad y puntual asistencia a los enfermos? Pues a veces se da el caso de que cuando le van a llamar para ver a un enfermo, le receta desde casa sin verle ni tomarle el pulso.

Nosotros corresponsales de «Avance», desde su primer número, y de-

fensores de los intereses generales de este pueblo, estamos dispuestos a hacer público, sin salirnos de la realidad, todo lo que la «colonia de caciques» de todas las clases y de todos los sitios, hagan en beneficio suyo, y en perjuicio de estos vecinos.

El Corresponsal.

charla del viernes

—Perdone un momento D. Torcuato, que voy a comprar el Debate.

—Pero D. Rufo, a su edad, y tan republicano, ¿cómo compra el Debate? No haga usted eso, se compra El Sol, Herald, en fin cualquiera menos ese; es un periódico que se queda para los del hisopo, para los correccionarios de Camuñas, o para cualquier otro insecto que no saben donde picar para hacer daño.

—Pues que los den flit, poco Debate y mucho A. B. C. para que empiecen a instruirse, porque les hace más falta que una corona en la mano. Veamos lo que dice este papel. Le advierto a usted que lo compro para ver la serie de cuentos que se trae, y con ello pasarme un buen rato, porque Gutiérrez comparado con el Debate, es una gansada.

RELOJERIA Y OPTICA

CASA SILVA
Reyes Católicos 22.—Avila

Graduación de la vista gratis. Venta de gramófonos y discos. Reparaciones garantizadas.

Calzados El Pelicano
Zendrera 14 y 16
AVILA

FOTO
MOLINA
AVILA

—¿Qué buen humor tiene usted, D. Rufo! Dese cuenta, que esto no deja su rumbo, guardias muertos en Bilbao, maestros y capataces en Granada y...

—Y palos en Murcia; pero esto ha pasado siempre, lo que ocurre es que antes, los metían en la primera alcantarilla que veían y decían que los tendrían secuestrados, y ahora no, porque los llevan a que coman hojas de moral una vez que han empezado a tejer seda.

—Yo me alegraría más de que...

—Calle D. Loco, digo D. Torcuato, que le van a meter a usted en la fábrica de cavernícolas y va a salir hecho un Citroén.

—Bueno, me retiré porque no quiero salir mal con usted, que tiene una cabeza llena de pajaritos.

—Pajaritos ¡eh! Sí, sí, pajaritos. Usted desde que se puso el Cristo en la solapa de la chaqueta parece una latonería llena de tubos de Iglesia, de esos de, Do, si, la, sol, kirielison,

—Tocante a eso no le dejo a usted decir ni Amén.

—Nada, D. Torcuato, que dentro de poco le vemos a usted hecho una Catedral.

J. O.

No obstante el tiempo transcurrido desde la proclamación de la República y haberse celebrado dos elecciones, puras como pocas, que dieron el triunfo completo a los progresistas, en el pueblo de Burgobondo continúa actuando una Comisión gestora que no representa a nadie.

Mitin del P. R. R. S.

El domingo próximo, a las once, de la mañana se celebrará en el Teatro Principal un mitin de propaganda radical-socialista en el que intervendrán los señores Barnés, Pérez Madrigal, Jaen y Albornoz.

NUESTRAS PROPAGANDAS

El mayor éxito

Con el entusiasmo característico de los miembros que componen la Juventud Republicano Progresista, nos disponemos a marchar a Navalperal con el objeto de formar el comité local de dicha juventud y organizar un acto de propaganda.

Llegamos a la estación de dicho pueblo y acto seguido nos encaminamos al domicilio de varios correligionarios.

A eso de las once y media de la mañana marchamos invitados por algunos de aquellos a tomar el típico vermohut, el cual nos le sirve en un jardín una encantadora señorita.

Al destapar los botellines nuestro buen humorista y secretario Luis San Román da un grito de alegría al ver que la suerte le ha favorecido con una medalla de la conmemoración de la República y, en estos momentos, todos pensamos que nada mejor para unos entusiastas como nosotros.

Pasamos los momentos que faltan para la hora de la comida, charlando con unos y otros, de los problemas palpitantes de actualidad.

Después de la comida marchamos al magnífico local donde se ha de celebrar el mitin con el fin de ayudar a nuestros correligionarios a la formación de Junta directiva de la Juventud Republicano Progresista.

Allí se discute cómo ha de llevarse a cabo la elección de la Junta directiva resultando de esta discusión que ha de hacerse por votación secreta.

A las cinco menos diez, se procede a dicha votación y a las cinco y veinticinco se lleva a cabo el escrutinio resultando elegidos por mayoría de votos los señores siguientes:

Presidente: D. Antonio Bartolomé.

Vicepresidente: D. Antonio Jiménez.

Secretario: D. Valentín Robledo.

Vicesecretario: D. Tomás Peral.

Tesorero: D. Florentino Martín.

Vocal 1.º: D. Manuel Pérez.

Vocal 2.º: D. Julian Elvira.

Al dar cuenta de los señores elegidos, y por lo tanto de la Junta directiva, es acogida con grandes muestras de júbilo, por todos los concurrentes.

Después de la elección de Junta directiva y de tomar posesión de sus cargos los señores antes citados, marchamos invitados por algunos de ellos a un animado baile en el que hacen uso de sus facultades algunos de nuestros propagandistas.

En todos los actos destaca el entusiasmo de nuestros propagandistas, y dentro de este entusiasmo se des-

taca en la manera de animar a sus correligionarios, José de la Puente; el humorismo de Luis San Román y la seriedad de Eduardo Guerras.

En el baile y diferentes lugares de la localidad nos encontramos a las mismas señoritas que en el viaje anterior, con la sola diferencia que han aumentado en simpatía y belleza.

A las diez y media da comienzo el acto en el que debían haber tomado parte los señores siguientes:

D. Anastasio Cano, D. Pablo Escribano, D. José de la Puente, don Antonio Bartolomé, D. Eduardo Guerras y D. Luis San Román.

Hace primeramente uso de la palabra D. Anastasio Cano quien, después de dar lectura a una carta de nuestro presidente, lamentando su falta de asistencia, por causas ajenas a su voluntad, hace en breves palabras la presentación de los oradores.

Se levanta el joven entusiasta de la localidad Pablo Escribano quien después de dirigir un saludo a la concurrencia y en especial a las señoritas que han acudido al acto, dice que hoy le ha tocado a él como último soldado en las filas de la Juventud Republicano Progresista hacer uso de la palabra.

Dice que ha querido hablar el primero porque en estos casos los platos fuertes, quedan para el último, y que este es el caso de nuestros compañeros de la capital.

Tras una breve disertación, termina diciendo que no esperen de él grandes cosas, pero que sí ha de decirles que en su corazón anida el verdadero amor a la República. Suenan aplausos durante unos momentos.

Acto seguido se levanta a hablar nuestro entusiasta propagandista José de la Puente, quien empieza dando las más expresivas gracias a este hidalgo pueblo castellano por la magna acogida que, se ha dispen-

ALMACEN DE VINOS

DE

Luciano González

San Segundo 11 — AVILA — Telef. 67

Ventas al por mayor y menor

Se sirve a domicilio

Eugenio Eloy García

Agencia de reclamaciones al

Ferrocarril.—Carros de transporte

Pi y Margall, 4

“ANIS THOMAS”

Fábrica de alcoholes

compuestos y licores

TOMAS GONZALEZ

Navaluenga

(Avila)

 **Banco de Avila**

Capital 10.000.000 de pesetas

Domicilio Social: **SAN SEBASTIÁN**
SUCURSALES:

MADRID :: AVILA :: ARÉVALO :: CEBREROS
PIEDRAHITA

CAJA DE AHORROS

Imposiciones hasta 10.000 pesetas = Interés 4 % anual

AGENCIA  OFICIAL

NEUMÁTICOS - ACCESORIOS - REPUESTOS
Receptores Philips. — Aparatos de luz. — Re-cauchutados

¡¡Precios incomparables!!

VIDAL VIDAL == AVILA

sado a la Juventud Republicana Progresista de Avila.

Dice quisiera dirigir unas palabras a las simpáticas jóvenes de la localidad pero que no puede, ya que el hablar a un alma tan sutil como la de mujer resulta inasequible a su baja oratoria.

Empieza a tratar de los problemas más salientes en la actualidad y a poco de empezar y en lo más culminante de su disertación llega una nota de la Alcaldía ordenando la suspensión del acto, y aquí está el éxito.

En estos momentos se arma la consiguiente confusión, logrando, no sin grandes esfuerzos, de nuestros valientes propagandistas, calmar los ánimos.

Algunas de las señoras que asisten al acto nos invitan a que lo celebremos en sus casas, cosa a que no accedemos para evitar probables incidentes.

Y el que hasta aquí toma las notas decide tomar el tren con sus compañeros no sin antes prometer a las personas que han asistido al local que muy en breve se organizará otro acto en lugar del que se iba a celebrar en el que además de

todos ellos, tomarán parte personas de gran valía.

Perdonad amables lectores que haya comentado hasta los más pequeños incidentes, pero ello es debido al amor que profeso a la Juventud Republicana Progresista.

Un reporter improvisado

"Astrakanadas," (Socialistas)

Una dama que se inflame contra un hombre duro y fiero, no me extraña que así exclame: «¡Huya de mi lado, infame..., largo, LARGO-CABALLERO!

«Ella ha tenido deslices pero al marido despista. Pues bien lector, ¿qué me dices si al verlos así, felices, digo que ella es SOCIA-LISTA?

El obrero que en el cine ha perdido sus sentidos y hacia una mujer se incline, podéis creer que así opine: HUELGA DE BRAZOS CAIDOS.

La esposa de un pobre hombre que dá a luz un niño hermoso, y otro, y otro, no os asombre, se la puede dar un nombre: esa está en PARO FORZOSO
Alfredo Olaparria.

La tanguista que se enamoró de un cura

Con este título curioso y sugestivo ha sido editada en la imprenta de Emilio Martín, Avila, una novela corta, de 32 páginas y cubierta a dos tintas, muy simbólica, en la que aparecen los protagonistas la tanguista y el cura. Acaba de ser puesta a la venta al precio de 30 céntimos. Su autor, muy conocido en el mundo literario, aparece en ella con el seudónimo *Diego Salamaca.*

Indiscutiblemente es la obra del día, cuyo solo título barre de los escaparates por momentos las ediciones.

En ella se encuentra realidad, emoción, literatura y sobre todo, originalidad en la trama. Sin escrúpulo puede ser leída por todos, porque el autor, muy hábil, ha sabido presentar los pasajes más difíciles con cierta delicadeza artística digna de elogio. Es una novela moral.

La acción se desarrolla en las provincias de Madrid, Avila, Salamanca y Valladolid.

Felicitemos al autor por su nuevo triunfo y le deseamos el éxito más rotundo en todos los sentidos.

MARTIRES DEL HOGAR Y DE LA PATRIA

por BLAS LOPEZ

es padecer; pues no tuvieron mucho tiempo de condolerse por aquella desgracia sola porque les vino a atosigar otra para que fuese olvidando la primera, preocupados por la segunda que tomaba con el tiempo, caracteres espeluznantes.

CAPÍTULO V

Llegó la quinta del mayor de los hijos, el cual empezaba ya a ser el sostén de la casa, Corría el año de mil novecientos veintiuno, envolviendo en luto a la Nación los desastres que acaecían en nuestra zona de protectorado en Marruecos que era por entonces la pesadilla de todos los hogares españoles, y allí fué destinado a cumplir su servicio militar, entre el torrente de sangre que vertían sus hermanos de raza, debido unas veces a la traición y temeridad, y otras a la impericia, llegó el penoso día de la separación, día de abrazos, de confusión y de lágrimas, de despecho, augurios de un futuro deplorable y funesto. La madre dolorida, preveía algo extraordinaria-

mente desagradable en la partida del hijo amado, pero tal vez no fuesen tan patéticas sus prevaricaciones como lo que después sucedió en realidad. Y el hijo, aquel verdadero hijo del hogar, pasó de los dulces brazos de la madre que le dió el ser a los de la otra madre patria que le exigía autoritaria su tributo, el cual se disponía él orgulloso a cumplir en aras de la fidelidad aunque fuese a costa de los mayores sacrificios.

Pobre madre, el sufrimiento la agotaba anteponiendo por momentos a su existencia, todo la hablaba en esta vida de su hijo ausente y de las calamidades que padecía, a veces salía al campo para expansionarse y la parecía que el verde de la hoja era más pálido que antes; que los pajarillos no sabían ya aquellos gorgoros que la distraían, y en lugar de regalarla el oído la atormentaban sus cantos, pareciéndola que todo era melancólico y descolorido. Y al regresar a casa más triste que salía, se consumía en la nostalgia de su tristeza, pasaban los días y las noches desgana y en vela, y cuando cansados, naturalmente, por tanto tormento, se cerraban sus ojos, se dormía, pero era su sueño un horrible sopor que la atosigaba tanto que al despertar de él se hallaba más fatigada y sumida en su malecio y pensamiento que al em-

Precios de suscripción

	Pesetas
Año	6 00
Semestre	3 00
Trimestre	1 50
Número suelto	0 10



Precios de anuncios

	Pesetas
Una plana	50 00
Media idem	25 00
Cuarto idem	15 00
Por palabras	0 10

Opiniones sin importancia

Estamos plenamente convencidos de que el agro español fué la cenicienta del Estado. Pudiendo ser la clase más poderosa, la que ejerciera en la política nacional una decisiva influencia, ha sido sin embargo la clase campesina cabeza de turco, conejo de indias siempre pronto a todos los ensayos, callada y sufrida, más bien diríamos resignada a todos los sacrificios, porque apegada con fuertes raíces a la tierra, resiste todos los vendavales y lo único que quiere es no perder esa tierra de donde absorbe su vida.

Pero la clase campesina no la forman los grandes señores que en las ciudades brillantes y viciosas traducen en lujo y bienestar el sudor de sus colonos. No la forma tampoco el trashumante obrero que hasta los 21 años empuñó la esteva del arado o el fuerte azadón, o la acerrada segur; que fué al servicio militar, conoció la ciudad, probó la copa de vida artificiosa y en su concepto un poco deslumbrado, vida fácil del trabajador urbano; y al comparar su pobre blusa y sus abarcas con la americana de buen corte y los zapatos *de moda* que llevaban otros que habían sido lo que él, maldijo de la esteva, de la hoz y de la azada y se volvió a la ciudad quizá a sumirse en la desesperación del paro forzoso y a ingresar en las filas de doctrinarios disolventes.

La clase campesina la forman esos pequeños propietarios, que se labran ellos mismos sus tierras, que están pendientes todo el año del cariz del horizonte o del gesto del recaudador de contribuciones; masa cuyo aislamiento, cuyo individualismo, cuya inercia la hizo ir atada en los grandes movimientos políticos a la carroza de los señores, caciques casi todos, para ser el objeto de persecución de los segundos, de los avanzados, de los trashumantes.

¿Es difícil unir a estos pequeños propietarios trabajadores de su misma tierra, en un bloque com-

pacto que defienda sus intereses y haga oír con respeto su voz en las esferas del Poder?

Se han hecho varios intentos. Primero, la Acción Social Católica. Ahora Acción Popular. Pero lo cierto es que no debe encontrar la gran masa campesina solución a sus eternos problemas en ambos programas por cuanto no se advierte el movimiento arrollador que la unión compacta de esta masa habría de originar.

¿Es que su inercia política y su suicida individualismo le hace esconder la cabeza bajo el ala, creyendo que así ahuyentó el peligro?

En Rusia los kulaks—pequeños propietarios campesinos—hicieron variar el rumbo socializante de los Soviets, que hubieron de renunciar a sus proyectos al enfrentarse con la pequeña propiedad. Ellos hicieron implantar al dictador Stalin la Nueva Política y si el plan quinquenal dió excelentes resultados en cuanto a la industria, hubo de renunciar a las granjas colectivas que pretendieron agrupar a la pequeña agricultura.

En España no se unirán los campesinos propiamente dichos; hasta el momento de tocar de cerca el peligro de ver socializados sus pedazos de tierra, que es tanto como decir el pan que comen. Ellos no consentirán que tenga realidad la fábula de la cigarra y la hormiga.

En España se necesita un gran bloque agrario, que por su naturaleza habría de ser profundamente derechista y proletario, para que sirviera de contrapeso, de dique incluso, al proletariado industrial izquierdista y bolchevique. El campo contra la ciudad... ¿Que hay que hacer pequeños propietarios, muchos pequeños propietarios, de los actuales colonos y braceros?... Ahí está el problema. Solamente el propietario, mejor dicho el pequeño propietario, tiene apego y cariño a la tierra que él mismo cultiva y riega con su sudor.

Pero para resolver ese problema no hay que andar predicando por

ahí el reparto de tierras, palabra que puede leerse *robo*... Que reparto ha de hacerse con todas las garantías; no a mano airada. Y sólo entre los que se sepa que las van a cultivar por su propia mano y por las de sus hijos.

F. de Blas Gómez.

Estos republicanos no son la República.

Ortega y Gasset (D. José).

Refranes vulgares

Quien siembra vientos recoge tempestades.

Arrieritos somos y en el camino nos encontraremos.

El que a hierro mata a hierro muere.

Discrepo total y absolutamente de que se crea necesario y beneficioso para la República formar el cuadro de los Republicanos y que sigan apareciendo ante el país como una fuerza homogénea y unánime.

Ortega y Gasset (D. José).

EL MITIN DE LA JUVENTUD RADICAL

Por exceso de original de esta semana nos vemos imposibilitados a publicar—como hubiera sido nuestro gusto—la reseña del mitin que se celebró el domingo pasado en el Teatro Liceo y en el que hicieron uso de la palabra el presidente de la Juventud Radical de Avila don Francisco Perrino, D. Fernando Mariano de la de Madrid y D. José Onrubia, cerrando el acto D. Francisco Agustín, diputado por esta provincia.

Sentimos muy de veras no poder ofrecer a nuestros lectores amplia información de dicho acto.

Prensa.

Creo que el mayor enemigo de la República, durante este su primer año, ha sido la presunta coincidencia entre los republicanos.

Ortega y Gasset (D. José).

No aceptamos el pacto de San Sebastián.

Ortega y Gasset.